



Kunětická Hora je hrad z počátku 15. století stojící na osamoceném stejnojmenném vrchu. V sedmdesátých letech se tady natáčel televizní seriál Arabela.



Pardubický zámek je dost neobvyklou stavbou, která představuje přechod mezi hradem a zámek. V téhle podobě a rozloze nemá ve střední Evropě obdoby.



Hrad Svojanov je opředen celou řadou legend: například o správci, který dodnes jezdí na ohnivém býku kolem hradu nebo o zazzděné paní Kateřině.



Zámek Nové Hrady pochází z roku 1777. Nikdy nebyl přestavován a dodnes si zachoval svou ryzí architektonickou podobu a pohádkový nádech.



Milovníci historie si tady skutečně přijdou na své. Které hrady a zámky můžete na území Pardubického kraje navštívit?

Renesanční zámek v Litomyšli byl postaven v letech 1568–1582. V roce 1999 byl zapsán na seznam Světového dědictví UNESCO. Kromě typické sgrafitové výzdoby je unikátem i zdejší divadlo s dobovými dekoracemi z 18. století a zámecké sklepení, ve kterém je umístěna expozice soch nedávno zesnulého Olbrama Zoubka. Součástí areálu je také budova pivovaru, kde se roku 1824 narodil Bedřich Smetana. Zámek najdete v centru města a za prohlídku určitě stojí!

Raně gotický hrad Svojanov stojí uprostřed hlubokých lesů na břehu řeky Křetínky. Byl založen ve 13. století a patří k nejstarším kamenným hradům u nás. Do okolní krajiny se můžete rozhlédnout z vysoké hradní věže nebo se projít po vyhlídkovém ochozu na hradbách.

Rokokový zámek Nové Hrady je perlou mezi památkami Pardubického kraje. Přezdívá se mu České Versailles. Navštívit tu můžete i První české muzeum cyklistiky, Galerii anglických klobouků a v zámecké farmě pak obdivovat volně žijící jelena a daňky.

Zřícenina hradu Lichnice se v letošním roce rozrostla o novou rozhlednu. Dvě vyhlídkové plošiny poskytnou návštěvníkům dokonalý výhled. Lichnice totiž byla strážným hradem, proto byl perfektní výhled vždy hlavní prioritou.

A poslední zámek v renesančním stylu stojí přímo v Pardubicích. Neměli byste v něm minout stálou zámeckou expozici nebo gotické valy. Nahlédněte také do rytířských sálů a do zámecké kaple. Prohlídku si užije celá rodina!